



六安疾病预防控制中心信息

INFORMATION ON DISEASE CONTROL AND PREVENTION IN LUAN

2013年第18期(总第171期)

六安市疾病预防控制中心

二〇一三年九月七日



本期要目



疾控新闻

- ★ 我中心深入舒城县阙店乡卫生院开展对口支援工作



疾病控制

- ★ 省督导组来我市检查慢性病防治工作
- ★ 我中心麻疹网络实验室开展血清标本复核和盲样考核
- ★ 我市三家艾滋病筛查实验室通过验收
- ★ 五省疟疾联防检查团来我市舒城县开展疟疾防控工作检查



科研培训

- ★ 我中心与安医大开展“糖尿病干预”科研项目合作



简讯

◆ 疾控新闻



我中心深入舒城县阙店乡卫生院开展对口支援工作



月3日,胡昭良副主任一行四人赴舒城县阙店乡卫生院开展对口支援工作。

座谈会上,胡昭良副主任介绍了我中心发展规划,包括人才

队伍建设、办公场所建设、科研项目建设等,并询问了基本公共卫生服务项目实施情况。施发明院长汇报了阙店乡土地面积、户籍及常住人口数、社会经济发展及卫生院概况等基本情况。

随后,双方探讨了新医改政策实施后卫生院发展现状,并深入交换了意见,达成共识,签订了对口支援协议书,进一步明确了双方的权利与义务,标志今年对口支援工作全面展开,根据工作安排,我中心将于近期举办公共卫生服务及相关业务知识培训班。

近年来,我中心十分重视对口支援乡镇卫生建设项目工作,每年均组织专业技术人员开展项目工作。公共卫生专项对口支援工作的开展,有利于加强相互间的联系,充分利用支援单位的优势卫生资源,增加支援人员的基层工作经历,帮助和带动被支援单位服务能力的提高,推动基本公共卫生服务均等化目标的实现。

为进一步落实国家、省、市医改实施意见,引导城市较为优质的卫生资源配置到偏远的农村地区,逐步提高受援乡镇卫生院的服务能力,9



来源: 办公室

◆ 疾病控制



省督导组来我市检查慢性病防治工作

为进一步规范和完善慢性病防治工作，提高工作质量和进度，8月20



日至22日，省慢性病防治科专家对我市寿县、霍邱县、裕安区进行了督导检查。

督导组听取了三县区慢性病防治工作开展情况汇报，查阅了相关工作资料，重点查看了肿瘤登记报告卡

及死因监测网络报告情况，实地查看了寿县中医院及迎河乡中心卫生院癌症早诊早治项目工作开展情况。



通过此次督导检查，督导组对我市的慢性病防治工作给予充

分肯定，认为我市高度重视慢性病防控工作，依托基本公共卫生服务，因地制宜开展了工作，慢性病防控工作取得了明显成效。针对存在问题，督导组提出了建议和要求，希望在今后的工作中，进一步加大项目工作管理力度，加强肿瘤登记及死因监测网络报告的技术指导和督导工作，力争全市慢性病防治工作再上新台阶，同时强调了务必在年底前按时完成项目各项任务指标。

来源：地方病慢病防治科



我中心麻疹网络实验室开展血清标本复核和盲样考核

为评价全省市级麻疹网络实验室的运行质量，切实提高网络实验室规范化管理水平，近日，省疾控中心对全省市级麻疹网络实验室，开展了2013

年度麻疹、风疹盲样考核和麻疹、风疹血清标本抽样复核工作。

根据省疾控中心文件精神，实验室工作人员按照中心领导批示，立即投入到考核工作中。8月14日，及时将30份复核标本在规定的时间内送省疾控中心进行血清标本复核检测，同时领取盲样考核标本20份，按时完成检测并上报检测结果。

中心麻疹实验室自加入网络麻疹实验室以来，检验人员刻苦钻研学习，增强质量控制和质量意识，在工作及考核中不断提高自己的检验检测能力，使检测质量和检测水平不断提高，已连续多年在麻疹血清质控和再证实考核中取得佳绩，为我市麻疹的预防控制工作提供有力的科学依据和技术保障。

来源：检验科



我市三家艾滋病筛查实验室通过验收

近日，我市考核验收了金寨县中医院，叶集改革发展试验区疾控中心和叶集四方医院三家艾滋病筛查实验室。至此，我市的艾滋病筛查实验室增至29家，标志着我市的艾滋病实验室检测能力和水平又上了一个台阶。

通过现场考核验收，三家艾滋病筛查实验室场地、仪器设备和人员配备等均符合《全国艾滋病检测工作管理办法》有关标准要求，现场检测结果正确，具备艾滋病筛查检测能力，可以开展艾滋病筛查检测工作。

目前，我市已建立了一家艾滋病确证实验室（市疾控中心）和29家艾滋病筛查实验室。确证实验室的建立，减少了中间环节，缩短确诊时间，为及时治疗艾滋病感染者和控制疫情蔓延争取宝贵时间。确证实验室还将发挥自身职能，负责对全市29家艾滋病筛查实验室的业务指导和督查考核。艾滋病筛查实验室主要承担无偿献血人员、手术前病人、孕产妇以及嫖娼、卖淫、吸毒劳教人员和自愿检测者等各类人员的艾滋病检测工作。

叶集改革发展试验区疾控中心艾滋病筛查实验室通过考核验收后，艾滋病筛查实验室将覆盖我市所有的县区疾控机构。（来源：检验科）



五省疟疾联防联控检查团来我市舒城县开展疟疾防控工作检查



为了解掌握我国中部地区江苏、山东、河南、安徽、湖北五省当前的疟疾疫情以及消除疟疾行动进展情况,进一步推动和促进五省消除疟疾工作。9月3日,河南省卫生厅疾控

处张伟平处长为团长一行六人,对舒城县近两年来消除疟疾工作、输入性疟疾防控策略和措施执行情况开展了检查。



检查团一行首先听取了舒城县卫生局关于疟疾防控情况汇报,现场查阅了县疾控中心疟疾防控和消除疟疾监测点工作资料,同时对县医院发热病人血检工作开展情况进行了检查。并对县中心和医疗机构3名检验人员进行疟原虫镜检技能现场考核。

通过听汇报、查资料和现场考核后,检查团一行对舒城县疟疾防控各项措施的落实给予了充分肯定,尤其是作为国家消除疟疾监测点工作开展规范有序,强化部门合作,加强队伍建设和技术指导,疟疾防治能力提升到位,全面完成了试点县的各项工作任务和指标,受到检查团的一致认可。

省市卫生主管部门、县中心和舒城县政府分管领导陪同检查。

来源: 地方病慢病防治科

◆ 科研培训



我中心与安医大开展 糖尿病干预 科研项目合作



目前我市农村地区糖尿病的患病率逐年升高,并成为继肿瘤、心脑血管疾病之后严重威胁人们身心健康和生命安全的重要慢性疾病。因此积极探索糖尿病发病主要危险因素,开展糖尿病前期干预研究,推广健康

干预模式,有效控制糖尿病的患病率已是当务之急。

8月26日,李开春主任一行四人赴安徽医科大学卫生管理学院,开展《六安市农村地区前糖尿病 eCRPOS 防控示范项目》对接



研讨,卫生管理学院王德斌副院长、肖锦铖副院长等教授出席了对接研讨会。

研讨会就双方合作意向进行了深入洽谈,对项目的实施方案、筛查对象、干预方式、监督评价机制等进行了讨论,最后达成了初步共识,一致认为该项目的实施是长期可持续性的,通过干预前糖尿病人群相关生活方式,并将糖尿病预防与农村传统的日常诊疗服务有机整合,进而有效控制糖尿病所致卫生资源的浪费和减轻病人家庭经济负担。

此次项目对接,双方初步确定了合作方向和思路,为下一步实质性合作奠定了基础。据悉,目前该项目正在积极筹备中,预计在年底前将启动项目工作。

来源: 地方病慢病防治科

◆ 简讯

■ 开学前，我市开展了秋季入托入学查验预防接种证及含麻疹成份疫苗查漏补种工作。8月23日上午，我中心就此项工作接受六安电视台直播栏目组专访。

■ 8月29日-30日，解少煜副主任率队一行5人，赴寿县及金、裕安两区的6个乡镇8个村调研指导农村居民健康档案工作。调研组查看了居民健康档案、老年人高血压、糖尿病等重点人群项目的工作任务进展情况，并随机对每村抽取了5份健康档案，对发现的问题给予了现场指导。

■ 8月30日，我中心到六安市中医院ICU病房、手术室等院感重点科室，与中医院共同探讨院感采样工作。检验人员详细查看了呼吸机、吸氧器、麻醉机等仪器的内部构造，了解操作使用方法及其容易引起感染的部位，确定了重点采样部位。双方彼此交流工作体会，互相切磋经验，为我中心开展医疗机构消毒监测积累了宝贵的经验。

■ 9月1日下午，“姐妹之家”在市疾控中心会议室召开全球基金社区项目总结会，项目组成员及志愿者参加了本次会议。全球基金《六安市低档场所暗娼干预》项目在项目组成员及志愿者的共同努力下，已基本完成目标任务，资金使用进度与项目进度基本同步。

■ 8月27日上午，金寨县卫生局、教育局联合举办2013年入托入学查验预防接种证暨麻疹疫苗查漏补种培训班，县卫生局、县教育局、县疾控中心和各乡镇卫生院相关负责人，中心学校、小学及托幼机构卫生防病负责人、梅山社区卫生服务中心防疫人员共70余人参加。全县各级预防接种单位与学校及托幼机构共同做好儿童预防接种工作。



六安市疾病预防控制中心
(内部交流)

地址: 安徽省六安市皋城中路

邮编: 237000

电话: 0564-3380877

E-mail: lacdc@foxmail.com

主 编: 李开春

副 主 编: 姜正好

责任编辑: 姜正好

编 辑: 汪 军

校 对: 马文红

张 辉

